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PRUEBAS DE ACCESO A FACULTADES, ESCUELAS TECNICAS SUPERIORES Y COLEGIOS UNIVERSITARIOS
PROVES D’ACCES A FACULTATS, ESCOLES TECNIQUES SUPERIORS I COL-LEGIS UNIVERSITARIS

CONVOCATORIA DE 2002/ CONVOCATORIA DE 2002
MODALIDAD DEL BACHILLERATO (LOGSE):  de Ciencias de la Naturaleza y de 1a Salud y de Tecnologia
MODALITAT DEL BATXILLERAT (LOGSE): de Cincies de la Natura i de la Salut i de Tecnologia

IMPORTANTE / IMPORTANT
Obligatoria en la Opcién Cientifico-Técnica y opcional en otras. %0
Obligatéria en I'Opcié Cientifico-Técnica i opcional en altres minutos.

-] Obligatoria también en la Opci6n Cientifico-Técnica y de Ciencias de la Salud | 90 minuts
.| Obligatoria també en I'Opci6 Cientifico-Técnica i de Ciéncies de la Salut

Baremo:/Barem: SeeleglrﬁelE}ERCICIOAoelEJERCICIOB del que-séle hardn TRES-de los euatro problemas

2°. Ejercicio
2n Exercici

CADA PROBLEMA SE PUNTUARA DE 0 A 3,3, segiin la puntuacion maxima indicada en cada apartado. La suma de las
puntuaciones miés 0,1 serd la calificacién de esta prueba.

Cada estudiante deberd disponer de una calculadora cientifica o grafica para el examen, y se prohibe su utilizacién

indebida (para guardar formulas en memoria).

EJERCICIO A
| PROBLEMA 1. Dadas las matrices reales:

L ]

5 8 11 Ay R
A=[ 3=(.‘.-, ] c=|3 2 D=[ 7)
9 4, 2 3 2 . A 12
se pide

i) Calcular la matriz M=4-2BC. (1 punto).
ii)  Justificar que existe la matriz D' inversa de Dy calcular tal matriz. (0,9 puntos).
iii) Calcular las matrices X, ¥ que cumplen D X=M=Y D. (1,4 puntos).

PROBLEMA 2. Las tallas de los ciudadanos adultos de una gran ciudad siguen una distribucién normal de

media 1,70 y desviacion tipica 0,20,

a) Se selecciona al azar un ciudadano. Averigua razonadamente cual es la probabilidad de que su talla sea
superior a 1,95. (1,5 puntos).

b) Se selecciona al azar otro ciudadano entre los de talla superior a 1,65. Averigua razonadamente cul es la
probabilidad de que su talla sea superior a 1,95. (1,8 puntos).

PROBLEMA 3. Consideremos los planos
ny x+y-6=0
wy, 2x+4y+Az+2=0

|donde A es un parametro real. Se pide:

a) Determinar las ecuaciones paramétricas de la recta interseccion de los los planos 7, y 7, cuando A =4
(1,5 puntos).

b) Calcular razonadamente A para que los planos 7, y m, se corten formando un angulo de 45° (1,8
puntos).

PROBLEMA 4. Sea f(x) = x* +ax” +bx+c. Hallar g, b, c sabiendo que f alcanza un méximo en x=4 y

un minimo en x=0 y que A1)=1.
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EJERCICIO B
x+y+z=2
'PROBLEMA 1. Dado el sistema de ecuaciones lineales: {2x+3y+5z =2 , dependiente del pardmetro A,
3x+5y+A%z=1
se pide:
| i) Determinar para qué valores de A el sistema es compatible determinado, compatible indeterminado e
lincompatible. (1, 3 puntos).
ii) Obtener el conjunto S de las soluciones del sistema para el caso compatible indeterminado. (1 punto).
l iii) Obtener el vector de S ortogonal (perpendicular) al vector (1,1,2). (1 punto). -

PROBLEMA 2. Dado el plano definido por la ecuacion
7w 8x—4y+z=3,
hallar:

a) La ecuacion de la recta perpendicular al plano © que pasa por el punto P(1,-3,7), expresada como la
interseccion de dos planos. (1 punto).

b) La distancia del punto P al plano . (0,8 puntos).
¢) Las ecuaciones de los planos que distan 3 unidades del ptano w. (1,5 puntos).

PROBLEMA 3. Un agente comercial consigue, por término medio, vender sus productos al 40% de los
1 clientes que visita. Selecciona al azar cinco de sus clientes para visitarlos cierto dia. Averigua razonadamente:

| Va) La probabilidad de que no venda sus productos a ninguno de esos cinco clientes. (1,1 puntos.).
b) La probabilidad de que venda sus productos solo a dos de esos cinco clientes. (1,1 puntos).

¢) La probabilidad de que venda sus productos sélo a cuatro de esos cinco clientes. (1,1 puntos).

PROBLEMA 4. Calcular, razonadamente, el 4rea de la region limitada por las curvas y=x’ e y = o
X




TABLA I/ TAULA |

AREAS BAJO LA CURVA NORMAL
TIPIFICADA DE 0 A z/AREES SOTA LA CORBA NORMAL TIPIFICADADE 0 Az

WA -

0

2z

|
z| 0 1 2 3 4 | 5 6 7 8 9 |
10,0 | 0,0000 | 0,0040 | 0,0080 | 0,0120 | 0,0160 | 0,0199 | 0,0239 | 0,0279 | 0,0319 | 0,0359
i 0,11 0,0398 | 0,0438 || 0,0478 | 0,0517 }§ 0,0557 §{ 0,0596 | 0,0636 | 0,0675 | 0,0714 | 0,0753 -
0,2 | 0,0793 || 0,0832 | 0,0871 [ 0,0910 | 0,0948 | 0,0987 || 0,1026 | 0,1064 | 0,1103 | 0,1141
0,3 0,1179 || 0,1217 | 0,1255 [ 0,1293 | 0,1331 | 0,1368 || 0,1406 | 0,1443 | 0,1480 | 0,1517
04| 0,1554 | 0,1591 | 0,1628 || 0,1664 | 0,1700 | 0,1736 || 0,1772 j 0,1808 | 0,1844 | 0,1879
0,5 0,1915 || 0,1950 | 0,1985 | 0,2019 | 0,2054 | 0,2088 || 0,2123 [ 0,2157 || 0,2190 | 0,2224
06| 02257 | 0,2291 || 0,2324 || 0,2357 || 0,2389 | 0,2422 | 0,2454 | 0,2486 | 0,2517 | 0,2549
0,7 || 0,2580 || 0,2611 | 0,2642 || 0,2673 | 0,2703 | 0,2734 || 0,2704 | 0,2793 |} 0,2823 || 0,2652
0,81 0,2881 || 0,2910 || 0,2939 | 0,2967 | 0,2995 § 0,3023 | 0,3051 || 0,3078 | 0,3106 | 0,3133 |
091 03159 { 0,3186 || 0,3212 || 0,3238 | 0,3264 | 0,3289 || 0,3315 | 0,3340 | 0,3364 || 0,3389 I
1,0 | 03413 | 0,3438 | 0,3461 | 0,3485 | 0,3508 | 0,3531 | 0,3554 | 0,357 | 0,3599 | 0,3621
1,1 || 0,3643 || 0,3665 | 0,3686 | 0,3708 | 0,3729 | 0,3749 | 0,3770 | 0,3790 § 0,3¢ .0 { 0,3930
1,2 | 0,3849 | 0,3869 | 0,3888 | 0,3907 || 0,3925 | 0,3944 | 0,3962 | 0,3980 | 0,3997 | 0,4015
1,3 | 0,4032 | 0,4049 | 0,4066 | 0,4082 | 0,4099 | 0,4115 | 0,4131 | 0,4147 | 0,4162 | 0,4177
11,4 || 0,4192 | 0,4207 | 0,4222 || 0,4236 || 0,4251 || 0,4265 | 0,4279 | 0,4292 | 0,4306 | 0,4319
1,5 | 0,4332 || 0,4345 || 0,4357 || 0,4370 || 0,4382 || 0,4394 | 0,4406 || 0,4418 | 0,4429 | 0,4441
1,6 | 0,4452 | 0,4463 | 0,4474 || 0,4485 | 0,4495 | 0,4505 | 0,4515 | 0,4525 | 0,4535 | 0,4545
1,7 | 0,4554 | 0,4504 | 0,4573 || 0,4582 | 0,4591 | 0,4599 | 0,4608 [ 0,4616 | 0,4625 | 0,4633 .
1,8 || 0,4641 || 0,4049 || 0,4656 | 0,4664 | 0,4671 | 0,4678 || 0,4686 | 0,4693 | 0,4699 | 0,4706
1,9 || 0,4713 || 0,4719 | 0,4726 || 0,4732 | 0,4738 | 0,4744 | 0,4750 || 0,4756 | 0,4762 | 0,4767 |
2,0 | 0,4773 | 0,4778 || 0,4783 || 0,4788 | 0,4793 | 0,4798 | 0,4803 | 0,4808 || 0.4812 [ 0,4817
2,1 ] 0,4821 | 0,4826 | 0,4830 || 0,4834 | 0,4838 | 0,4842 | 0,4846 | 0,4850 j 0,4854 || 0,4857
22 |l 0,4861 || 0,4865 || 0,4868 || 0,4871 | 0,4875 | 0,4878 | 0,4881 | 0,4884 | 0,4887 | 0,4890
2,3 || 0,4893 || 0,4896 || 0,4898 || 0,4901 | 0,4904 | 0,4906 || 0,4909 | 0,4911 | 0,4913 | 0,4916
2,4 || 0,4918 | 0,4920 | 0,4922 || 0,4925 | 0,4927 | 0,4929 | 0,4931 || 0,4932 || 0,4934 | 0,4936 !
2,5 || 0,4938 || 0,4940 | 0,4941 || 0,4943 | 0,4945 | 0,4946 || 0,4948 | 0,4949 | 0,4951 || .0,4952
2,6 || 0,4953 | 0,4955 || 0,4956 | 0,4957 | 0,4959 | 0,4960 | 0,4961 [ 0,4962 | 0,4963 | 0,4964
2,7 || 0,4965 |l 0,4966 || 0,4967 | 0,4968 | 0,4969 | 0,4970 | 0,4971 | 0,4972 | 0,4973 | 0,4974
2,8 || 0,4975 | 0,4975 || 0,4976 | 0,4977 | 0,4978 | 0,4978 | 0,4979 | 0,4980 | 0,4980 | 0,4981
2,9 | 0,4981 || 04982 | 0,4983 || 04984 | 0,4984 | 0,4985 || 0,4985 | 0,4985 || 0,4986 | 0,4986
3,0 || 0,4987 || 0,4987 || 0,4987 | 0,4988 | 0,4988 | 0,4989 || 0,4989 || 0,4989 | 0,4990 | 0,4990
31 [ 0,4990 | 0,4991 | 0,4991 | 0,4991 | 0,4992 || 0,4992 || 0,4992 | 0,4992 | 0,4993 | 0,4993 ,
32 | 04993 | 014993 | 04994 | 04994 | 0.4994 | 0,4994 | 0,4994 | 0,4995 | 0,4995 | 0,4995 |
3.3 | 0,4995 | 04995 | 0,4995 | 04996 | 0,4996 | 0,4996 | 0,499" | 0,4996 | 0,49¢3 | 0,4997
3.4 || 0,4997 | 0,4997 | 0,4997 | 0,4997 | 0,4997 | 0,4997 | 0,499 | 0,4997 || 0,499/ | 0,4998
35 | 0,4998 | 04998 | 0,4998 | 0,4998 | 0,4998 | 0,4998 | 0,4998 | 0,4998 | 0,4998 | 04998
36 | 0,4998 | 04998 | 0,4999 | 04999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 04999
37 | 0,4999 || 0,4999 | 0,4999 || 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 || 0,4999 || 0,4999
3,8 || 0,4998 | 0,4998 | 0,4999 [ 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 | 0,4999 } 0,4999 | 0,4999
3,9 | 0,5000 | 0,5000 | 0,5000 | 0,5000 { 0,5000 [ 0,5000 { 0,5000 | 0,5000 | 0,5000 | 0,5000

Las probabilidades dadas en cada tabla corresponden al area sombreada / Les probabilitats donades en
cada taula corresponen a I'area ombrejada. ‘




TABLA I/ TAULAII

I_DISTRIBUCION NORMAL / DISTRIBUCIO NORMAL
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0,7704 |
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0,5675
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0,6443
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0,8790
0,8980
09147
0,9292
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0,9808

0,9850

0,9884
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0,9962
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0,9989
0,9992
0,9995
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0,9999

0,5319
0,5714

06103 |

0,6480
0,6844

0,7190
0,7517
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0,8106
0,8364
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0.8810
0,8997
09162
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0,9913
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0,9986
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0,9997

0,9999

0,9441
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0,9633
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Al sumar 0,5 a las probabilidades de la primera tabla, se obtienen las probabilidades de la segunda tabla

En sumar 0,5 a les probabilitats de la primera taula s’obtenen les probabilitats de la segona taula.

'0,9936 -



